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Osservazioni : 
Processo verbale : 

CABRINI 9965 

La seduta oomincia alle 9.5. 
Riccio, segretario, dà le t tu ra del processo 

-verbale nella seduta an t imer id iana prece-
dente. 

Cabrini. Chiedo di par lare sul processo 
verbale . 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Cabrini. Ier i l 'onorevole ministro Orlando 

ha recato un senso di sollievo al contr ibuente 
i tal iano, avvertendolo che la l ista civile pa-
gata dal contr ibuente stesso al senatore Pa-
terno deve essere r idot ta da 25,726 lire a 
22,321, dovendosi de t rar re circa 3,000 lire, 
perchè questo senatore non fa più par te del 
Consiglio superiore del l ' is truzione e perchè 
doveva essere r idotto da 8 a 6 mila l ire lo 
st ipendio che egli r iceve come diret tore di 
quel laboratorio chimico is t i tu i to da quel 
Consiglio di sanità, di cui il Paterno è vice-
presidente . 

Siccome la rett if ica viene da un uomo 
come l 'onorevole Orlando, non mi curo nem-
meno di controllarla, e la do per esatta. 
Debbo però avver t i re la Camera che, me-

KOS 

diante brevissime ricerche, che ho potuto 
fare ieri, ho accertato che anche questa volta 
il contr ibuente i ta l iano dovrà dire che la 
gioia dei morta l i è un fumo molto passeg-
gero, inquantochè se è vero, come è vero, 
che la c i f ra va r idot ta di 3605 lire, a me 
r isul ta che il senatore Paterno fa par te di 
altre Commissioni, non elencate in quello 
specchietto che io portai l 'a l t ro giorno alla 
Camera. Mi r iservo di raccogliere dat i per 
potere in non lontana occasione documentare 
quest 'a l t ra manifestazione di succhionismo 
italico. 

Presidente. Questa veramente è cosa estra-
nea al processo verbale. 

Se non vi sono al tre osservazioni, il pro-
cesso verbale si intende approvato. 

(È approvato). 

Seguito della discussione del bilancio 
della pubblica istruzione. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il se-
guito della discussione dello stato di pre-
visione della spesa del Ministero del l ' is t ru-
zione pubbl ica per l 'esercizio finanziario 
1903 904. 

Riprend iamo il capitolo 30, sul quale fu 
presentato un ordine del giorno che venne 
svolto dall 'onorevole Laudisi . 

De Cesare. Chiedo di parlare, 
Presidente. Ne ha facoltà. 
De Cesare. Se, per agevolare la discus-

sione, l 'onorevole minis t ro preferisce par la r 
dopo, io mi iscriverei sul capitolo 30. Così 
il ministro, che cer tamente non vedrà con 
molta let izia un uditorio cotanto scarso, 
avrebbe la sodisfazione di parlare ad un udi-
torio che t ra mezz'ora od un'ora sarà più 
numeroso. 

Presidente. Onorevole De Cesare, io non 
avre i alcuna difficoltà di compiacerla, ma 
bisogna esaurire il capitolo. Quanto al la 
udienza dell ' onorevole minis t ro , la colpa 
è di chi non viene a sentirlo ! (Si ride). 


